

再次以“小组团”方式开展援藏工作

广东住建系统柔性援藏再出发

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道：5月17日，由广州、深圳、佛山、惠州、中山、江门市住房城乡建设局推荐的6名柔性援藏工作队员启程前往林芝，开展为期8个月的柔性援藏工作。

5月16日，省住房城乡建设厅党组书记、厅长张勇主持召开了2023年柔性援藏工作队欢送座谈会。工作队队员及派员单位的有关负责同志参加座谈会并做表态发言。

据悉，广东住建系统今年派出柔性援藏工作队是继去年我省住房城乡建设系统首次以“小组团”的方式选派了4名工程质量安全方面的专家组成柔性援藏工作队之后，再次组队进行技术援藏，这也是广东省住房城乡建设系统深入贯彻落实中央第七次西



广东住建系统柔性援藏工作队

藏工作座谈会精神和习近平总书记关于西藏工作重要论述以及新时代党的治藏方略的一项重要举措。

张勇代表省住房城乡建设厅党组对各位援藏队员的积极主动、勇于担当给予高度肯定，对各派出单位的大

力支持和无私奉献表示赞扬，同时也提出四点希望和要求：一是要充分认识援藏工作的重要意义，切实增强光荣感、责任感，以坚定的政治立场、深厚的感情、务实的工作态度，出色完成好这一光荣的使命；二是要充分发挥自身特长和优势，克服艰苦环境带来的影响及困难，立足本职，积极工作，把中国式现代化广东住建的实践带到西藏去，高质高效地完成工作任务；三是要向当地干部群众学习，严格执行民族宗教政策，充分尊重当地的风俗习惯，保持低调、谦虚、务实的姿态，把我省工程质量安全监管的工作方法、工作经验和当地的实际情况有机结合，取长补短，携手共进；四是要时刻展现严于律己的优良作风，树立广东住建干部的良好形象。

第32届全国城市节约用水宣传周启动

营造全民“节水、惜水、亲水”氛围

广东建设报讯 记者姜兴贵、陈克正，通讯员岳建轩报道：今年5月14日至20日是第32届全国城市节约用水宣传周。5月15日，省住房城乡建设厅在广州市水博苑举行“践行节水理念 粤建宜居城市——广东省城市节约用水宣传活动”首站启动仪式。

仪式上，省住房城乡建设厅二级巡视员黄祖璜出席活动并致辞，与各单位代表、群众共同观看广东省城市节水宣传片。广州市水务局副局长李化军介绍广州市城市节水工作情况，海珠区节水办代表宣读《节水倡议书》。黄祖璜强调，推进城市节水工

作，离不开政府主导、部门协同、上下联动和社会参与。全省要深化巩固节水型城市建设成果，系统化全域推进海绵城市建设，广大群众特别是党员干部要积极参与节水行动，以点带面，影响更多的人和单位，共同投身于爱水护水、节水惜水的社会实践，营造全民节水、惜水、亲水的良好氛围。

仪式后，省住房城乡厅与广州市水务局相关负责同志前往黄埔区长岭居小学，开展节水进校园宣传活动。

记者从省住房城乡建设厅了解

到，除此次广州活动外，省内其他地市也纷纷响应，以不同形式开展节水宣传活动。深圳启动了2023年度节水好家庭评选活动，征集用水量少、节水意识强、有节水妙招的家庭，通过评比给予奖励、表彰，营造爱水惜水的社会氛围；珠海市市级党政机关利用党日活动，通过参观节水教育社会实践基地等形式进行宣传讲解，发挥公共机构示范引领作用，树立党员节水先锋。

佛山、东莞等市通过举办“线上+线下”的节水宣传周活动加强市民节水意识。佛山市通过线上媒体宣传及

线下张贴横幅海报的方式，向市民推送最新的节约集约用水政策、规定和要求；东莞市在线下邀请该市广播电视台主持人、水务局工作人员、节水志愿者和节水吉祥物“威水哥”表演节目，传递节水小知识。

另外，清远市水利局联合清城区水利局在该市凤城文化广场围绕“推进城市节水 建设宜居城市”的主题开展节水宣传活动，现场将印刷有节水小知识的宣传手册分发给市民，并解读了“节约用水条例、什么是节水型社会、建设节水型社会的重要性”等知识，大力营造全社会节水氛围。

白云站枢纽配套场站工程主体封顶

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，随着最后一块混凝土结构梁板浇筑完成，广州白云站综合交通枢纽一体化项目（以下简称白云站综合枢纽）配套场站工程主体结构完成封顶，标志着该项目土建工程全部完成施工，为年底开通运营奠定了坚实基础。

白云站综合枢纽是广州首个城市轨道交通6线交汇的大型枢纽车站，配套场站工程主要包括芳白城际、八号线北延段换乘通道、十二号线等及与之配套的基坑围护结构工程。

综合枢纽东西侧均临近既有京广线，与国铁白云站项目交叉作业，110千伏高压线横跨施工现场，且处于地质岩溶强发育地区。东侧基坑局部设置坑中坑，属于超深超大基坑，对基坑开挖、地基基础施工、围护结构设计等构成巨大挑战。

对此，项目建设团队积极组织各参建单位对现场施工合理分区进行深入研究，分区域制定施工组织和安全管理方案，精细化梳理各工序转换条件和时间，并采用高密度电法、CT跨孔成像法进行区域地质普查，超前探明区域内所有溶洞、土洞，为项目安全施工提供有力保障。

“匠人、匠心、匠艺”羊城建筑工匠座谈交流会在穗举办

以擂台赛为载体培育建筑产业工人

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员穗建报道：5月17日，广州市住房和城乡建设局组织召开2023年“匠人、匠心、匠艺”羊城建筑工匠座谈交流会，激励工匠在助推住建行业高质量发展中发挥主力军作用。广州市住房和城乡建设局、市建管中心有关负责人以及历届羊城建筑工匠代表、有关企业负责人等参加座谈会。赛后，与会人员前往广州城建职业学院及罗洞工匠小镇等地参观。

走新路培育398名羊城建筑工匠

座谈中，与会代表围绕立足本职工作、发挥模范作用、施工实践探索等方面畅所欲言，对工匠培育提出宝贵意见，并就建筑行业高质量发展提出可行性建议。第四届砖雕、第六届木雕项目冠军获得者谢凤翠坦言，获评工匠后幸福感、自豪感、获得感有了很大提升，以后会更努力发扬优良作风，做好“传

帮带”，为广州城市建设高质量发展贡献力量。

广州市住建局建管处副处长任泽龙表示，培育建筑工匠是推动城市建设本身的需求。广州市高度重视产业工人队伍的培育，通过以赛促培、以赛促训的方式，走出了一条以擂台赛为载体的、培育建筑产业工人的新路子。2016年以来，该局协同市总工会共培育出398名羊城建筑工匠，这些工匠活跃在广州城市建设一线，在城市建设品质提升中发挥着重要作用，也是广州市打造精品工程的重要因素。

会后，该局联合中国建设银行广州分行向羊城建筑工匠送上智能饭盒等慰问品，对工匠们的钻研精神及长期以来为广州住建事业发展作出的贡献表示敬意和感谢。

系统推进建筑产业工人队伍建设

当天下午，广州市住建局组织工匠代表们前往广州城建职业学院

校企党建协同共建示范基地、实训基地和广州罗洞工匠小镇等地参观。罗洞工匠小镇是广州市政府以匠心文化为中枢建设的特色小镇，通过培育百匠园、广粤府等一批精品项目，引进了众多工艺大师落户开馆，并引入砖雕、木雕等特色传统工艺，形成特色产业生态链，是省内名工匠、手工艺产业聚集地。工匠们沉浸式打卡以工匠精神为引领的新乡村建设范本，实地感受到广州在技能人才队伍建设、工匠培育方面的成果。

近年来，广州市住房城乡建设部门大力推动建筑业转型升级，通过举办建筑工匠技能擂台赛、开展产业工人技能实训等举措，培养了一大批能工巧匠和技术能手。下一步，广州市住建局将聚焦重点，不断健全引才稳才机制，落实落细各项措施，全面系统推进建筑产业工人队伍建设工作，营造重视技能人才的行业氛围，让工匠留得住、用得上、干得好。